

АНДРЕЮ ИВАНОВИЧУ КЛЮЧНИКОВУ 60 ЛЕТ!



Андрей Иванович Ключников родился 3 сентября 1961 года в городе Сарапул Удмуртской АССР. С 1969 года начал заниматься спортом, и первые семь лет занимался многими видами спорта: спортивной гимнастикой, футболом, боксом, лыжными гонками. И только после того, как случайно, в ноябре 1975 года, его пригласили поучаствовать в первенстве

Андрей Иванович Ключников - мастер спорта СССР по спортивному ориентированию, чемпион России в эстафете, спортивный судья Всероссийской категории и уже более пятнадцати лет возглавляет Федерацию спортивного ориентирования Удмуртской Республики.

города в соревнованиях по спортивному ориентированию, он нашёл свою судьбу и свой вид спорта – спортивное ориентирование! И вот уже 45 лет отдаёт всю свою душу любимому увлечению! В 1978 году окончил среднюю школу на хорошо и отлично, выполнил норматив КМС, вошёл в состав сборной команды Удмуртии. С 1979 по 1981 служил в пограничных войсках (без спортивного ориентирования). По окончании службы с января 1982 года снова приступил к тренировкам. В мае 1982 занял первое место на Мемориале А. Матросова по группе перворазрядников, а в июле с одноклубниками выиграли Ильвестеаду среди юниоров. В 1984 году на Ильвестеаде удалось выиграть первый этап в третий день соревнований, и получить заветный трофей, ЖЁЛТУЮ МАЙКУ ЛИДЕРА!!! Причём, после пари со своим тренером Ситдиковым Рифкатом Тимуровичем: за завтраком Андрей заявил, что сегодня выиграет майку лидера, на что тренер отреагировал: не выиграешь – пойдёшь пешком до Сарапула! Вот так бывает, Мотивация помогла!!!

Год 1985 оказался самым результативным: Январь – первое место в эстафете на Чемпионате Россовета ДСО «Труд»; Февраль – третье место на совместном Чемпионате ЦС ДСО «Труд»; ДСО «Зенит»; ДСО «ФиС»; Август - Чемпионат России г. Куйбышев – первое место в эстафете (последний этап), седьмое место в финале, девятое место в квалификации; Чемпионат Россовета ДСО «Труд» – первое место (классика); первое место (лонг), третье место (эстафета). К большому сожалению, в 1987 году ему пришлось завершить спортивную карьеру.

В 1991 году окончил Чайковский филиал Челябинского института физической культуры. Тема курсовых и дипломной работы была – «Объединённый коллектив физкультуры (ОКФК)», которую Андрей Иванович за время учёбы осуществил и на практике в родном г. Сарапуле. Создал и возглавлял ОКФК предприятий пищевой и лёгкой промышленности (девять предприятий). С 1982 по 1989 г.г. совмещал основную работу с тренерской. С 1991 года в но-





ПОЛИГРАФИЯ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

Дизайн, верстка,
фотосъемка

Изготовление
и печать
спортивных карт

Издание
книг и брошюр,
твёрдый переплет

Рекламная и деловая
полиграфия



вых условиях пришлось расстаться со спортивной жизнью и заняться «новым видом спорта» - предпринимательством. Лихие 90-е, со взлётами и падениями, принесли с собой свободу, счастливую возможность трудиться и наслаждаться результатами своего труда. А с 1999 года Андрей Иванович создал небольшое предприятие по производству мебели, которое успешно возглавляет и сегодня.

В конце 90-х друзья-ориентировщики вернули Андрея Ивановича снова в мир спортивного Ориентирования. А в январе 2006 года избрали Президентом федерации спортивного ориентирования Удмуртской Республики, которую он возглавляет и сегодня.

За эти годы, а это пятнадцать лет, очень многое удалось сделать в развитии спортивного ориентирования в регионе. С помощью Г.Т. Яшпагрова нарисовано более 30 кв.км. высококачественных «Народных» спортивных карт на деньги удмуртских ориентировщиков (и не только), и этот опыт теперь активно применяют и в других регионах России. Благодаря спонсору приобрели систему электронной отметки «SportIdent». Пятеро воспитанников стали Мастерами Спорта России, а трое из них призёрами Первенств России.

В Удмуртской Республике в 2015 году были проведены Чемпионат и Первенство Приволжского Федерального Округа, Чемпионат ФСБ России, в 2018 году – Первенство России, Чемпионат и Первенство России по спорту глухих. В

августе 2021 года провели VI-Всероссийский Фестиваль Национальных и Неолимпийских видов спорта, в которое впервые включили спортивное ориентирование. А в середине сентября 2021 года впервые в Удмуртии будет проходить Чемпионат России. Ежегодно в Республике проводятся традиционные многодневные соревнования: «Лесные Встречи», «Надежды Удмуртии», «Кубок братьев Сайтеевых» - в этом году уже в сороковой раз, которые полюбились ориентировщикам других регионов. Всё это получилось сделать благодаря дружной сплочённой КОМАНДЕ единомышленников.

За многолетний добросовестный труд Андрей Иванович Ключников награждён:

- Почётной грамотой Госсовета Удмуртской Республики – 2014 год;

- Благодарность Министерства по физической культуре, спорту и молодёжной политике Удмуртской Республики – 2016 год;

Заслуженный работник сферы обслуживания Удмуртской Республики – 2020 год;

Почётная грамота Министерства по физической культуре, спорту и молодёжной политике Удмуртской Республики – 2021 год;

Друзья, коллеги и вся дружная сплочённая команда единомышленников поздравляет Андрея Ивановича Ключникова с юбилеем, желает здоровья, долгих лет жизни и успехов во всех начинаниях!!!

